

ЭКОНОМИКА 12

Ценные наблюдения
Какие продукты и какая техника сейчас в России дешевле



ГОРЯЧАЯ ТОЧКА 4

Тайны «Азовстали»
Секреты, которые скрывают подземелья мариупольского комбината

КИНО 23

Последний сеанс
Эксперты: правда ли, что кинотеатры не переживут сложные времена?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 92 (8740)
27 апреля — 3 мая 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 28 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 29 АПРЕЛЯ > СУББОТА 30 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 МАЯ > ВТОРНИК 3 МАЯ



СУДЬБЫ Жернова гражданской войны бессильны перед лучшими чувствами..... 5

Сильнее страха

СПОРТ 2

Докатились.
Как политика отбросила фигурное катание на много лет назад

ИНТЕРНЕТ 21

VPN-персоны.
Семь вопросов о том, что такое виртуальная изолированная сеть

ЗДОРОВЬЕ 27

Как бороться с аллергией.
Врачи утверждают: с помощью правильного питания и лекарств

СТИЛЬ ЖИЗНИ 28

Колесо успеха.
Как велосипед стал транспортом человека с высшим образованием

центральная россия



Понизят высоту В Туле остановочные павильоны адаптируют для инвалидов

БОЛЕЕ 30 остановочных павильонов, расположенных на дорогах Тульской области, в этом году оборудуют пандусами. Всего же обновят 33 остановки. Также для маломобильных граждан адаптируют участки местных дорог, в частности понизят высоту тротуаров на подходах к пешеходным переходам. В Веневе установят два павильона с пандусами и обустроят пять переходов, совмещенных с искусственными неровностями.

ФОТОФАКТ



Воронежская область стала одним из первых регионов, где ввели традицию поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации перед началом занятий в школах. Подобную церемонию теперь будут проводить в учебных заведениях региона каждую неделю. В торжественных линейках участвуют старшеклассники, отряды юнармейцев, активисты детских организаций и лучшие ученики школ.

Ошиблись руслом

Расчистка рек в Воронежской области привела к разрушению берегов

ЭКОЛОГИЯ

Татьяна Ткачева, Воронеж

Спасение малых рек в регионе грозит обернуться их дальнейшим обмелением. Фирмы-подрядчики, нанятые для водоохраных мероприятий, допустили ряд серьезных нарушений. Как показало

исследование, достигнув заданных отметок, подрядчик кое-где разрыл коренной берег, что «впоследствии запустило активные процессы обрушения и эрозии», отметили в Центрально-Черноземном управлении Росприроднадзора.

Приглашенные эксперты из ФГБУ «Балтийско-Арктическая дирекция по техническому обеспечению

поступала в департамент природных ресурсов и экологии Воронежской области. Но своевременного реагирования не последовало.

— Вопреки положениям государственных контрактов, к оплате принимались в том числе работы, выполненные с отклонением от графика и проекта на расчистку русла. Также были зафиксированы нарушения при производстве работ по расчистке рек Подгорной и Тавровки. По итогам проверки департаменту выдано предписание об устранении нарушений законодательства в области охраны окружающей среды, — сообщили в управлении Росприроднадзора.

Сейчас чиновники добиваются от подрядчиков работы над ошибками: все должны переделать бесплатно, по гарантии. Конечно, восстановить обрушенный берег уже не удастся. Но в областном департаменте природных ресурсов и экологии настроены оптимистично. Устранить нарушения, согласно предписанию надзорного ведомства, нужно до апреля 2023 года.

Сейчас чиновники добиваются от подрядчиков работы над ошибками: все должны переделать по гарантии

ла проверка Росприроднадзора, некоторые из них можно было оперативно исправить, но чиновники смотрели на недоделки сквозь пальцы.

Неладное заподозрили в отделе водных ресурсов по Воронежской и Липецкой областям Донского бассейнового водного управления. Кроме того, в Росприроднадзор поступали обращения от сельских жителей, которых тоже беспокоило то, как велась расчистка.

Обследование на речках Икорце, Подгорная и Тавровка проводили, когда водоемы были еще скованы льдом. Поэтому изучить все участки, где предполагалось углубить дно, не удалось. Но и выборочные замеры позволили обнаружить, что работы велись с отклонением от проекта. Так, на Икорце грунт со дна вынули в недостаточном объеме — где-то недобрали 30 сантиметров, а где-то — 2,5 метра. Пытаюсь создать види-

печению надзора на море» предупредили: такая «расчистка» не только не поможет оздоровить реку, но и уже в ближайшее время может усилить ее деградацию на отдельных участках.

Организации, которым был поручен контроль над расчисткой Икорца, фиксировали отклонения от проектных решений. Информа-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Гусев, губернатор Воронежской области:

Расчистка рек — трудоемкий и непростой процесс, который помогает при борьбе с паводками. В прошлом году начали работы по расчистке русла реки Подгорной в Калачеевском районе. Это позволит защитить почти 300 человек от половодья и паводков. Конечно, подобные работы на водных объектах также нужны для восстановления и их экологической реабилитации. За последние пять лет в регионе расчистили пять рек протяженностью почти 45 километров, а также Воронежское водохранилище и Масловский затон. А в 2022 году выделили на эти цели почти 90 миллионов рублей. Водные объекты для расчистки экологи выбирают по результатам мониторинга и рассмотрения обращений жителей.

Землю — костромичу

СОЦЗАЩИТА

В Костромской области увеличили количество земельных участков, предоставляемых гражданам для выращивания овощей.

Эта мера поддержки доступна костромичам с 2020 года. В прошлом году, по данным регионального департамента АПК, муниципалитеты сформировали 529 бесплатных участков. Все они расположены неподалеку от мест проживания участников проекта, а обрабатывать наделы помогали местные сельскохозяйственные организации.

В этом году заявки на предоставление участков уже подали 227 костромских семей, причем большинство из них — повторно. По информации департамента, наибольшее количество заявлений подано в Костромском районе. Полу-

чить земли для посадки картофеля и овощей «борщевых наборов» изъявили желание 124 семьи. Чтобы обеспечить всех желающих, районные власти в этом году выделили еще четыре гектара земли в районе поселка Апраксино и села Ильинского.

— В муниципальных образованиях Костромской области сформирован дополнительный список участков для бесплатного предоставления гражданам. К новому сезону их количество увеличено до 601, — сообщил директор департамента АПК Андрей Плотников.

В профильном ведомстве уточнили, что муниципалитеты продолжают прием заявлений от граждан на предоставление земельных участков для овощей до середины мая.

Елена Аристархова, Кострома

Погибли на работе

ЧП

Жертвами страшного пожара в Твери стали более полутора десятков человек.

В Твери выгорело четырехэтажное здание Центрального научно-исследовательского института войск Воздушно-космической обороны (НИИ ВКО). По данным на 25 апреля, в результате пожара погибли 17 человек, 21 пострадал.

Сообщение о возгорании в старом четырехэтажном здании института поступило в экстренные службы 21 апреля в 11.08. В региональном ГУ МЧС рассказали, что людей из помещений эвакуировали по пожарным лестницам. Кроме того, на помощь пришли энергетики со своими автоподъемниками.

Огонь быстро распространился по деревянным перекрытиям. Кроме того, борьбу с ним осложнял поднявшийся сильный ветер. В итоге локализовать пожар удалось лишь к 16.35 на площади 2,5 тысячи квадратных метров, а о полной его ликвидации было объявлено почти через сутки — 22 апреля в 7.33. В тушении участвовали более 240 пожарных и свыше 60 единиц специализированной техники, в том числе вертолет Ми-8 МЧС России.

О шести погибших и 21 пострадавшем областные влас-

ти заявили еще в минувшую пятницу, но к понедельнику число жертв выросло до 17 — останки были найдены во время разбора завалов.

— Продолжается разбор завалов. На сегодня в работах задействованы 75 человек и девять единиц техники. Специалисты обследуют внутренние помещения здания, — сообщила 25 апреля пресс-служба правительства Тверской области.

13 пострадавших были госпитализированы в больницы Твери. По словам руководителя регионального Минздрава Сергея Козлова, в учреждениях здравоохранения есть все необходимые лекарства, помощь людям оказывается в полном объеме, медиков при необходимости консультируют специалисты Центра медицины катастроф.

О причине ЧП информации пока нет, ее устанавливают следственные органы.

Элина Труханова, Тверь

МЕЖДУ ТЕМ

По поручению губернатора Тверской области Игоря Рудени пострадавшим и семьям погибших при пожаре в здании ЦНИИ будут оказаны меры поддержки. Семьям, потерявшим близких, помощь окажут после идентификации тел погибших.

Реклама

Российская Газета

Филиал ФГБУ
«Редакция «Российской газеты» г. Воронеж
разместит вашу рекламу
в федеральном, региональном
и специальном выпусках

г. Воронеж, ул. Фридриха Энгельса, д. 25б
Тел./факс: (473) 250-23-05. E-mail: sekretar.rg@yandex.ru